

身份证“变性”错误信息在公安系统改正后,银行使用的却是老系统,宁陵一男子多年来无法在银行办理任何业务,因为

一到银行 他就“变”成女的了

本报讯 身份证上明明是自己的照片,而到银行办理业务时,对方把号码输入电脑,显示的却是一名女性的照片,因而不能办理任何业务。10多年来,宁陵县华堡乡牛刘村的刘金召不断奔走于当地派出所、公安局和多家银行之间,问题一直没有解决。昨日,记者对此事进行了采访。

刘金召:我咋“变”成女的了?

站在记者面前的刘金召,是一位胖胖的壮年男性,身份证显示他1972年9月出生于宁陵县华堡乡牛刘村。可是刘金召告诉记者,2008年夏天,在郑州上班的他曾到建行准备办理一张银行卡,工作人员折腾半晌,告诉他不能办理,并让他亲自看了电脑显示的信息。

刘金召赫然看到,电脑上显示的竟然是一位年龄在40岁左右长发女性的照片。“我非常惊讶,咋一下子变成女的了?随后,我又到农行、工行办理银行卡,均遭到拒绝。现在,我想按揭贷款买房,仍然被拒之门外。”刘金召对记者说。他告诉记者,每次回到老家,他都到

派出所查问,派出所民警告诉他,“头像错误是当时办户口时没有你本人的照片,为了保住你的户口,随手拿张照片‘临时顶替’的。”“多年来,我奔走于华堡派出所、宁陵县公安局和各大银行之间,他们相互推诿,问题难以解决。这事给我生活、工作带来极大不便,我为此非常苦恼。”刘金召愤然道。

派出所:银行仍然沿用10年前的联网资料,没有更新

上午9时许,记者随刘金召来到宁陵县华堡乡派出所户籍室。查询刘金召身份证信息,电脑显示正常。

人身份证信息公安系统已经更改过来了,由于银行仍然沿用10年前的联网资料,没有更新,所以还是显示的错误信息。”

户籍民警支招:“给你开具一张‘联网核查单’就能解决问题了。银行就会给你办理各项业务。”随后,他给刘金召开具了一张“联网核查结果证明”,并加盖了派出所户籍章。

银行:派出所出具的证明没用

中午12时许,记者随刘金召来到位于宁陵县长乐南路的农行宁陵支行营业部,刘金召递交了身份证和派出所开具的证明,要办理银行卡。

显示为女性,不能为你办理业务。”刘金召说:“这有派出所开具的‘联网核查证明’也不行吗?”

该营业部大堂经理告诉记者:“银行系统使用的‘联网核查公民身份证信息’都是老资料,没有更新,我们农行更新不了,数据都在人行。”

黄姓营业员验看了刘金召的身份证,很快发现“秘密”:“你的身份证信息

你只有把身份证信息改过来才能办理银行业务。”

事态如何进展,本报将继续关注。

晚报记者 张坤

有人回收银行卡 价高最好也别卖

- 有可能被不法分子利用
- 一旦被用于犯罪要担责

本报讯 如果有人出钱回收你闲置的银行卡,你可千万要谨慎。银行工作人员提醒,这些银行卡很可能被不法分子利用;律师也表示,银行卡一旦被用于犯罪,卖卡者即便不知情也要承担连带责任。“我这几天收到了两封回收闲置银行卡的电子邮件,给的价钱也不低。”昨日,在市区一家房产公司上班的翁女士说,看到信息中回收银行卡一张能给几百元,她有点动心了,可是又担心会留下麻烦。

在翁女士提供的电子邮件中,记者看到,普通借记卡的单卡报价在50元左右,开通网银的单卡在150元至200元,而开通U盾的单卡在200元至300元,最高的单卡为400元。另外,邮件中还注明,大银行的卡优先,回收价也更高。

随后,记者通过邮件中留下的一个QQ号和回收者取得了联系,在交谈中,回收者对回收银行卡的用处含糊其辞,而且也不同意见面交易。

这些人高价回收银行卡的目的是什么呢?市区一家银行的负责人李经理分析认为,回收的银行卡很可能被不法分子用来实施犯罪,比如用来从事经济犯罪中的转账和提现,从而达到隐藏真实身份的目的。

河南中豫律师事务所律师王连军称,如果收卡人用回收的银行卡从事犯罪活动,根据相关规定,即便持卡人毫不知情,也逃不脱连带责任。因而,他提醒市民,银行卡内含有大量的个人信息,所以闲置不用银行卡,最好到银行注销或自己销毁,不要留给不法分子可乘之机。

晚报记者 翟华伟



碍眼

昨日,在古城南湖景区的绿地草坪上,香烟盒、饮料瓶、食品袋随处可见,个别游客吃过喝过一拍屁股就走了,根本不考虑这是公共绿地,实在是影响古城景区的形象。希望这些人下次游玩时能够“手下留情”。

晚报首席记者 魏文慧 摄



在基层·民生

■晚报记者 朱琳

“三夏”时期是乡镇政府最忙的时候。不仅要帮助大家抢收抢种,更要保证麦收的安全。近日,记者来到商丘市梁园区谢集镇尚楼村麦地时,谢集镇“三夏”麦收工作队已经在帮这里的村民抢收抢种。村民尚培民乐呵呵地说:“收麦前,村支书就已经帮我们签订了收麦合同。今年的收割机还安装了粉碎还田机,不用再和往年一样,将麦秸从地里拉回家了。”

随后,记者跟随“三夏”麦收工作队来到其他行政村,工作队负责人杨杰介绍,现在麦收正在紧张进行着,自己和其他工作人员每天都到田间地头反复宣传不能焚烧麦秸,遇到家庭困难户就帮忙联系收割机,因为一旦收割机过去,再请回来就很困难。记者看到,一些提前收割的村民,正在忙着浇地准备种玉米或者其他

收麦真方便 麦秸再利用有些难

农作物。

中午,天气炽热。记者随“三夏”麦收工作队来到叶庄村,叶庄村今年一共和3台收割机签订了麦收合同。负责联系收割机的杨建东告诉记者,往年联系的收割机,没有配小麦秸秆粉碎还田机,留下的麦茬比较长,不利于还田。而有的机手为了省油多挣点钱,会故意抬高刀距,这样就容易留下过长的麦茬,影响播种,以致农民纷纷一烧了之。今年联系的3台收割机,都配有小麦秸秆粉碎还田机,与他们签订合同时,内容中要求麦茬不能高于15厘米,以方便农民耕种。

正在收割的农机手刘忠田在收割机上忙碌着。记者看到刘忠田戴着帽子、墨镜和口罩,整个脸蒙得严严实实,收割走下收割机,刘忠田依然灰头土脸,只有牙齿一笑是白的。刘忠田告诉记者,捂得再严实也不行,几亩地收割完,吐出的都是黑痰,自己和弟弟包一个

收割机,24小时轮转干。刘忠田说:“到了收麦季节开始与农户签协议,没日没夜干,就是这,我算算至少两年才能赚够本钱。”

当记者询问,麦秸如何存放时,村民张翰真说:“现如今,谁也不敢烧麦茬,大家收的时间不一样,万一把人家的麦子给点了,可是赔不起。再说,现在派出所和镇政府也不让烧麦茬,除了拉回家沤粪,没啥用。”

谢集镇政府办公室主任石宏远告诉记者,目前谢集镇有25个行政村,麦田4.6万亩,今年,谢集镇党委、镇政府把“三夏”生产工作列为当前中心工作的重头戏,村村都成立了“三夏”生产工作领导小组。“每年,麦秸除了秸秆还田外就没有多大的用处了。”石宏远说,以前村民家里养牛,还能积极往家里拉麦秸,而现在养牛户越来越少,每年这么多麦秸,村民除了运回家沤粪外,很少再有其他的经济价值,无法消化掉当年秸秆的产生量。



救人不留名的李老師

睢县育才中学的李磊老师,在同事眼中,他工作认真负责;在学生眼中,他细心严格;在邻居眼中,他热心老实。2011年6月27日,他曾毫不犹豫跳入池塘,救出了一名溺水的儿童。

2011年6月27日,下午6时左右,在睢县白庙乡单庄村的一个池塘边,几个儿童正在水中嬉戏。突然,其中一个孩子落入水中,眼看挣扎着沉下水去,一块玩水的几个孩子被吓呆了,竟然忘记了呼救。正在此时,下班回家的李磊骑着电动车正好路过这里,看到这种情况,李磊把车子一扔,立刻冲到岸边,跳入池塘中,向溺水的小孩游去。

当他游到孩子沉没的地方时,水中惊慌无力的孩子拼命地抓住了李磊,撕扯着他的衣服,死死地抱着他的脖子不肯松手。李磊一边安慰着惊慌的孩子,一边奋力向岸边游去。上岸后,李磊看到孩子没有什么生命危险,悬着的心才算落下来。这时,他才发觉身上一阵麻痛,原来是在救孩子的过程中,身上被孩子抓出一条条血痕。李磊没有把救人的事情放在心上,也没告诉任何人。落水的孩子害怕受到父母责骂,也没敢把事情告诉家人。20多天过去了,事情才从其他孩子那里传到获救孩子家长耳朵中。

获救孩子的父母经过多方查找,终于找到了李磊,2011年7月10日上午,阵阵鞭炮声打破了睢县育才学校的宁静,获救孩子的亲戚手拿锦旗和感谢信找到了李磊。直到这时,学校领导才知道李磊救人的事情。

回忆起当初救人的那一幕,李磊很自豪但也很平静。“我从小看电视上那些救人的英雄,很羡慕他们,这次见义勇为,总算了了自己的一桩心愿。”在得知李磊的事迹后,育才学校召开全体师生大会表彰了李磊,并推荐李磊为市级优秀教师。今年年初,李磊当选为我市第二届道德模范。

又快到放暑假了,李磊特意撰写了一份《告家长书》,叮嘱各位家长,注意孩子们在假期中的安全。

晚报记者 刁志远